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CÂMARA LEGISLATIVA
DO DISTRITO FEDERAL

1 - ABERTURA

Presidente (Deputado Jorge Cauhy):

Realiza-se nesta data a sessão solene de outorga do título
de Cidadão Honorário de Brasília a Jairo Valladares Pini

2 - COMPOSIÇÃO DA MESA

-PRESIDENTE DA SESSÃO, CIDADÃO HONORÁRIO DE
BRASÍLIA E AUTOR DO PROJETO DE DECRETO
LEGISLATIVO, Deputado Jorge Cauhy;
- HOMENAGEADO, Jairo Valladares Pinto;
-SENADOR DA REPÚBLICA E CIDADÃO HONORÁRIO DE
BRASÍLIA, Lindberg Aziz Cury;
- EX-DEPUTADO FEDERAL, Sigmaringa Seixas;
-PRESIDENTE DO INSTITUTO HISTÓRICO E GEOGRÁFICO
DO DISTRITO FEDERAL E CIDADÃO HONORÁRIO DE
BRASÍLIA, Cel. Affonso Heliodoro;
- DIRETOR-GERENTE DO CORREIO BRAZILIENSE, Çvaristo de
Oliveira;
- EX-REITOR DO CEUB, Alberto Perez;
- JORNALISTA Ralph Siqueira;
- EX-ADMINISTRADOR DE BRASÍLIA E CIDADÃO HONORÁRIO
DE BRASÍLIA, Wadjô Gomide;
- PRESIDENTE DA ASSOCIAÇÃO COMERCIAL DO
FEDERAL, Carlos Magno.

DISTRITO



CÂMARA LEGISLATIVA
DO DISTRITO FEDERAL

3 - PRONUNCIAMENTOS

DEPUTADO RODRIGO ROLLEMBERG, em nome do P&B.

título de

fetor da TV

- Expressa seu contentamento pela entrega do
Cidadão Honorário de Brasília a Jairo Valladares Pinto.

- Lembra que conheceu o homenageado, então Dir
Brasília, à época em que era Secretário de Turismo.

- Considera a homenagem o coroamento da vida profissional
de Jairo Valladares.

CARLOS MAGNO, Presidente da Associação Contiercíal do
Distrito Federal.

- Cita uma metáfora, em homenagem a Jairo /ailadares
Pinto.

LINDBERG AZIZ CURY, Senador da República e
Honorário de Brasília.

-Abraça o homenageado, em nome de Nur Andraus
Gassani, um amigo que está enfermo e não pôde comparecer

- Comenta que Jairo Valladares chegou a Brasília durante a
construção da cidade.

- Diz que a Mesa, composta por vários pioneiros], reflete o
quadro de Brasília.

- Elogia a atuação de Jairo Valladares na W Brasília e
parabeniza-o pela homenagem recebida.

Cidadão



CÂMARA LEGISLATIVA
DO DISTRITO FEDERAL

DEPUTADO JORGE CAUHY, Presidente da Sessãi
Honorário de Brasília e autor do Projeto de Decreto Leg

-Afirma que mais uma vez a Casa se reúne
justiça a um dos maiores comunicadores que Brasília aòolheu

- Tece elogios a Jairo Valladares, discorrendo ace
vida profissional.

- Manifesta a sua felicidade por ter sido o autor do
Decreto Legislativo que deu origem à sessão.

- Saúda os familiares do homenageado, pré
plenário.

para fazer
olheu.
rca de sua

Projeto de

tentes no

JAIRO VALLADARES PINTO, Homenageado.

- Refere-se ao pronunciamento do Senador Linqberg Aziz
Cury.

-Tece comentários acerca do trabalho que desenvolveu
durante a construção de Brasília.

- Destaca que, após a construção dos prédio
retornar a Minas Gerais, mas foi convidado pelo Supe
do Correio Braziliense, Edilson Cid Varela, a perrr
cidade, trabalhando no jornal.

- Lembra campanhas desenvolvidas pela TV Bra
objetivo de consolidar a nova capital.

- Agradece aos familiares, em especial à esposa,
recebido e ao Deputado Jorge Cauhy, autor do Projeto
Legislativo que deu origem à homenagem.

- Questiona o crescimento da violência e da
cidade em contrapartida ao progresso alcançado.

- Cita palavras de Lúcio Costa a respeito do crês
Brasília, pronunciadas durante sua visita à capital em 19194

Cidadão
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CÂMARA LEGISLATIVA
DO DISTRITO FEDERAL

DEPUTADO JORGE CAUHY, Presidente da Sessã(
Honorário de Brasília e autor do Projeto de Decreto Leg

- Elogia a esposa do homenageado.

4 - ENCERRAMENTO

Presidente (Deputado Jorge Cauhy):

- Declara encerrada a sessão.

II - DETALHAMENTO

Cidadão
slativo.
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'Data Horário Início Sessão /Reunião Qua
29 /li/ 01 20h55min SOLENE

v

' Taquígrafo(a) Revisor(a) Orador(a)

V
f

MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Senhoras e senhores, bo

Câmara Legislativa do Distrito Federal se sente honrada com a

dos senhores.

Em nome do Exmo. Sr. Presidente da Câmara Legií

Distrito Federal, Deputado Gim Argello, e de todos os parlamenta

Casa, estamos iniciando esta sessão solene que, em atend

requerimento do Deputado Jorge Cauhy, destina-se à outorga do

Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. Jairo Valladares Pinto.

Convidamos as seguintes autoridades para compor a

Honra: o Exmo. Sr. Presidente desta sessão solene e Cidadão Hor

Brasília, Deputado Jorge Cauhy; o homenageado desta noite,

Valladares Pinto; o Exmo. Sr. Senador da República Lindberg A

também Cidadão Honorário de Brasília; o ex-Deputado Federal Si

Seixas; o Presidente do Instituto Histórico e Geográfico do Distrito

Cel. Affonso Heliodoro, também Cidadão Honorário de Brasília; i

Gerente do Correio Braziliense, Evaristo de Oliveira; o ex-Reitor c

Alberto Perez; o Jornalista Ralph Siqueira; o ex-Administrador de

Wadjô Gomide, também Cidadão Honorário de Brasília; o Pres

Associação Comercial do Distrito Federal, Carlos Magno.

Convido os presentes a cantar o Hino Nacional.

(Hino Nacional.)

MESTRE DE CERIMÔNIAS - 0 autor desta hon

Deputado Jorge Cauhy, concede o título de Cidadão Honorário d
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CÂMARA LEGISI ATIVA
DO DISTRITO FEDERAL

3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

Data
29 /li/ 01

Horário Início
20h55min

Sessão/Reunião
SOLENE

Quaito

Taquígrafo(a) Revisor(a) Orador(a)

ao Sr. Jairo Valladares Pinto e faz saber que a Câmara Legislativa do

Distrito Federal aprovou e promulgou esse decreto legislativo.

Gostaríamos de registrar a presença dos seguintes convidados:

Deputado Jorge Cauhy; Sra. Natasha Valladares Kerr; Senador Lindberg

Aziz Cury, também Cidadão Honorário de Brasília; Coronel Affonso

Heliodoro; Sr. Evaristo de Oliveira; Sr. Alberto Perez; Renata de Mendonça

M.A. Stochiero; Pedro Coe; Adriana de Moraes Valladares; Sr. Benedito

Júlio Valladares; Sr. José Guimarães Ferreira de Melo; Sra. Cterissa de

Moraes Valladares; Sr. Bernardo V. Kerr; Sra. Marta Bittar Cury; Sr. Ddilon J.

Almeida Filho; Sr. Alcindo Rabelo Corrêa; Sr. José Costa Ribeiro; Sr.

Emmanuel de Sá Roriz Júnior; Sra. Mary de Melo Sousa; Sr. Luciano W. G.

Lírio; Sra. Maria de Lourdes Zilli Guimarães; Sra. Maria Helena Gorr ide; Sra.

Viviane Paiva da Costa Gomide; Sr. Walmir Cirilo dos Santos; S a. Anna

Christina de Almeida Batista Moraes; Sr. Fernando Ribeiro de Moraes

Júnior; Sr. Aluizio da Costa e Silva e Sra. Meirione Costa e Silva.

O Presidente da Casa, Deputado Gim Argello e tjxlos os

Parlamentares agradecem a presença de todos.

Passo a palavra, para dar seguimento aos trabalhos, ap Exmo.

Sr. Deputado Jorge Cauhy.

PRESIDENTE (DEPUTADO JORGE CAUHY) - Declaro |aberta a

presente sessão.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

Faremos, primeiramente, a entrega do título de

Honorário de Brasília.

Cidadão



3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRAFICAS

Data
29 /li/ 01

Horário Início
20h55min

Sessão/ Reunião
SOLENE

Quat °

Taquígrafo(a) Revisor(a) Orador(a)

Convido o Senador Lindberg Aziz Cury e o ex-Adminis rador de

Brasília, Wadjô Gomide, para, juntos, entregarmos o título de Cidadão

Honorário de Brasília ao Sr. Jairo Valladares Pinto.

(Entrega do título.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JORGE CAUHY) - Com a

Deputado Rodrigo Rollemberg.

DEPUTADO RODRIGO ROLLEMBERG - Deputado Jorg

Presidente desta sessão e autor desta homenagem; Sr. Jairo V;

prezado amigo e Cidadão Honorário de Brasília; Sr. Carlos Magno

amigo e Presidente da Associação comercial; Sr. ex-Administ ador

Brasília, Wadjô Gomide; Sr. Evaristo, prezado amigo; Exmo. Sr.

Lindberg Aziz Cury; Sr. Affonso Heliodoro; Sr. Alberto Perez; £

Siqueira; familiares presentes, senhoras e senhores, peço dês

todos, pois, em função do atraso desta sessão, terei de me ausen

amanhã, será realizado o Congresso Nacional do PSB, e, neste

está havendo uma reunião da Executiva Nacional do partido, da

de participar.

Ao mesmo tempo, eu não poderia deixar de, em meu notne e em

nome do meu partido, PSB, expressar nosso contentamento com a

realização desta homenagem oferecida pelo Deputado Jorge Cauh - que é

como um paraninfo para todos nós desta Casa -, homenagem que foi

aprovada, por unanimidade, pelos Parlamentares.

Percebi, pela composição da Mesa, a alegria e a satisfação deste

momento, em função da presença de todos os convidados, o que

palavra o

s Cauhy,

ladares,

prezado

de

Senador

•. Ralph

ulpas a

ar, pois,

rrtomento,

qual tenho
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demonstra, de forma inequívoca e clara, o que o homenageado cor

longo da vida.

Ao olhar para as pessoas que compõem a Mesa, per

conjunto de pioneiros, que foram fundamentais na construção desta

na construção desse sonho que se transformou numa realidade. As

estão aqui testemunhando o que o Dr. Jairo Valladares repres<

construção de Brasília.

Tive o privilégio de conhecer o Dr. Jairo quando ele er

da TV Brasília e eu era Secretário de Turismo. Impressionei-me,

primeiro momento, com o seu espírito público, seu carinho e sua d

às questões da cidade. Sempre que o interesse da cidade estava

ali estava o Dr. Jairo.

Por isso eu não poderia deixar de estar aqui para reg

forma muito simples mas muito sincera, a nossa alegria em té-

Cidadão Honorário de Brasília. Na verdade, o que esta Casa fã

apenas a formalização de um sentimento da cidade, que há muito

uma grande honra em tê-lo como Cidadão Honorário de Brasília.

Esta homenagem é o coroamento de uma vida profis

sobretudo uma referência a todos nós, mais jovens, que gostam

desta cidade e ainda temos muito a fazer por ela.

Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO JORGE CAUHY) - Co

palavra ao Presidente da Associação Comercial do Distrito F

Cidadão Honorário de Brasília, Sr. Carlos Magno.

•̂
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3° SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRAFICAS

Data

29 /li/ 01
Horário Início
20h55min

Sessão /Reunião

SOLENE
Quaf o

5

Taquígrafo(a) Revisor(a) Orador(a)

Honorário

Federal

Heliocoro

SR. CARLOS MAGNO - Exmo. Sr. Presidente desta í

Cidadão Honorário de Brasília, Deputado Jorge Cauhy, um dos fu

da Associação Comercial do Distrito Federal; Sr. Cidadão

Brasília e membro da Associação Comercial do Distrito

Valladares; Sr. Cidadão Honorário de Brasília e Presidente do (

Superior da Associação Comercial do Distrito Federal, Senador

Aziz Cury; Sr. Cidadão Honorário de Brasília e Presidente do

Histórico e Geográfico do Distrito Federal, Cel. Affonso

Diretor-Gerente do Correio Braziliense, Evaristo de Oliveira; Sr. ex-

Centro de Ensino Unificado de Brasília - CEUB, Alberto Perez; Sr.

Ralph Siqueira; Sr. Cidadão Honorário de Brasília e ex-Administ

Brasília, meu vizinho de fazenda Wadjô Gomide, vou me permitir

metáfora que usei anteontem quando o Ernani Pimentel

condecorado com esse título que nos honra muito.

A você, Jairo, como um homem de comunicação, qu

notícia ao povo brasileiro, lhe cai muito bem essa metáfora,

num opúsculo de uma organização esotérica e achei interessante a

mensagem: "O homem tem a obrigação de difundir a luz e para i

acender a sua lanterna. Por menor que seja a sua luz, primeiro ele

aquele que a acende." Você, com o seu trabalho, durante a s

acendeu muitas luzes e por isso está recebendo esta honraria que,

ser honraria, é uma responsabilidade com o destino desta cidad

parabéns, seja bem-vindo a essa galeria, da qual me honra pertence
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,
f

PRESIDENTE (DEPUTADO JORGE CAUHY) - Co

palavra ao Senador Lindberg Aziz Cury, também Cidadão Hon<

Brasília.

SENADOR LINDBERG AZIZ CURY - Antes mesmo de s

autoridades que compõem a nossa Mesa, faço para o Jairo Vallac

pedido do Sr. Nuri Andraus Gassani, um grande amigo que está em

de hospital e que me recomendou que eu desse um abraço muito

em você. Ele gostaria de estar aqui, mas, lamentavelmente, n

comparecer. (Palmas.)

Exmo. Sr. Presidente desta sessão solene, Cidadão Hon

Brasília, Deputado Jorge Cauhy; Sr. Jairo Valladares Pinto, que hoj

esta justa homenagem e os nossos cumprimentos; prezadíss

Presidente da Associação Comercial do Distrito Federal (ACD

Federação das Associações Comerciais e Industriais do Distrito

Cidadão Honorário de Brasília, Carlos Magno; Sr. ex-Adminisí

Brasília, também Cidadão Honorário de Brasília, Wadjô Gomide; Sr.

Honorário de Brasília, Presidente do Instituto Histórico e Geog

Distrito Federal, Cel. Affonso Heliodoro; Sr. Professor - Reitor do

Alberto Perez; Sr. Diretor-Gerente do Correio Braziliense, Evc

Oliveira; Sr. Jornalista Ralph Siqueira, um fato muito importante tro

transformação radical na sua vida.

Pelos idos de 1955, um audaz governador de Mina

resolveu se candidatar à Presidência da República e venceu as

Cumprindo uma promessa, fez com que Brasília, de imediato, por

v
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CÂMARA LEGISL ATIVA
DO DISTRITO PEDERAL

3° SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFiA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRAFICAS

Data

29 /li/ 01
Horário Início

20h55min
Sessão/Reunião

SOLENE
Quat

Taquígrafo(a) Revisor(a) Orador(a)

1956, iniciasse uma fase histórica no correr da sua trajetória vitor osa. Em

quatro anos precisava construir uma nova cidade, no coração do noüso país,

no coração de Goiás, para fazer com que a administração pública, o nosso

setor empresarial, se deslocasse para a região central e daqui corr andasse

a iniciativa de um novo país. Este país passava a ser mais verde do| que era

antes. Era o Brasil que começava a renascer para uma nova fase.

As máquinas grandes cortam o cerrado em forma de cruz. Oscar

Niemeyer traça, com aquelas linhas arredondadas, as estruturas p£ lacianas

e uma nova arquitetura, que passou a ser imitada pelo mundo afo •a. Lúcio

Costa, incrivelmente, cria um plano urbanístico revolucionário e moperno. E

foi nessa época, Jairo, que você chegou a Brasília.

Lembro-me de você aqui, jovem, simpático, como semóre o foi,

no Correio Braziliense, principalmente, e na TV Brasília. Aquelas roites no

improviso, do imediatismo, de marcar presença nessa história da nova

Capital, você se desdobrou dias e noites, para trabalhar, para trazer a

notícia e a informação a todos nós. E o fez com muita galhardia, com muita

riqueza de espírito e com muita vontade de vencer. Era o que caracterizava

todos nós, que aqui estávamos no Distrito Federal, a vontade de construir e

de inovar, mostrando ao mundo, e, principalmente, ao Brasil que tava ali,

nas nossas praias, que uma nova nação estava saindo do adverjto e da

epopéia da construção da nossa Capital Federal.

Esses pioneiros que aqui estão - aliás, nunca vi uma Mesa tão

bem composta historicamente - refletem o quadro de Brasília, são a cara de

Brasília. A começar pelo Wadjô Gomide, prefeito daqueles primeiros
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3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
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SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRAFICAS

Dota
29 11 11 01

Horário Início
20h55min

Sessão /Reunião
SOLENE

Quar o

8

Taquígrafo(a) Revisor(a) Orador(a)

trabalhos. Vejo você, Jairo, marcando a sua presença, naquele momento

importante. O Deputado Jorge Cauhy é táo ligado intrinsecamente aa Núcleo

Bandeirante que a cidade tem a cara dele. O Núcleo Bandeirante é táo

bonito quanto você é, Deputado Jorge Cauhy, espiritualmente. Vejo aqui o

Affonso Heliodoro. Que órgão importante é o Instituto Geográfico do Distrito

Federal! É ali que está a cultura, a nossa História, que pouco a p suco vai

sumindo no mundo. Prof. Peres, a sua presença, no Ceub, é magnífica,

trabalhou muito e deu o seu apoio a essa vontade de estuda

brasiliense tinha e tem. Ralph Siqueira, na rádio, com uma voz molodiosa,

inteligência e raciocínio rápido, falava das notícias durante o dia. Vejo aqui

também o Evaristo, jovem ainda, não é dessa geração, mas

trabalhou, durante anos e anos, na composição histórica da nossa Capital.

Mas você, Jairo, teve um trabalho muito especial, nessa época:

registrava o quadro diário da nossa cidade. Aquela rádio era a cara de

Brasília, tinha o aspecto e a personalidade do povo que a freqüenta)ra, era a

única televisão que abria os espaços para que levássemos nossa

mensagem.

Brasília falava por intermédio da sua TV. Brasília corheçou a

levantar a sua voz, no sentido de proclamar a sua independência política e

você nos deu esse apoio, colocou-nos em evidência, trouxe a asi

comercial para dentro da TV, e permitiu que falássemos ao

mostrássemos que precisávamos ser os donos dos nossos

destinos, sentarmo-nos à mesa das grandes decisões e fazerm

opção por nós. E isso aconteceu: Brasília vota. Vota certo? Não sei.

que o

também

ociação

povo e

próprios

os uma

Mas vai



J î̂ ^à 3Q SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
^^4^F DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO

C
D^A^1L^ SETOR °E TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIC

'Dota

29 /li/ 01
^
Taquígrcrío(a)

^

Horário Início

20h55min
Sessão /Reunião

SOLENE

RevÍsor(a)

Que

O rã do r{ a)

/•

votar certo. Ela vai aprimorar o seu processo evolutivamente, no (

GRÁFICAS ^

rto

•>

N

;orrer do

tempo. Esse processo merece uma participação mais efetiva do pov e, com

isso, vamos caminhando para frente.

E, nessa época, a voz de Brasília era da TV Brasília. Era a sua

voz, a sua orientação, o seu trabalho, a sua perspicácia, a sua dej icação,

enfim, era você, Jairo Valladares, com os seus companheiros.

Você, então, não foi contemplado por Brasília. Bra:

conseguiu dar um destaque à altura do seu trabalho, da sua capa

iliense.

inteligência, e isso ocorreu com poucos.

Passou momentos difíceis na sua carreira, mas levanto e está

aqui com uma belíssima família e esposa. Hoje para corrigir essa distorção,

a nossa Câmara Legislativa, entre dois milhões de habitantes, resolve

homenageá-lo, ou seja, resolve entregar um diploma de cidadão br

Ora, nada mais justo do que isso para nos integrarmos intensamente a esse

movimento de corpo e alma. Por isso, você, Jairo, está sendo recuperado

historicamente para que, a partir de hoje, a gratidão daqueles que

caminharam ao seu lado e o sentimento candango possam efer escer e

contemplá-lo com um dos mais nobre títulos que esta cidade tem.

Parabéns, Cidadão Honorário de Brasília Jairo Valladare

Queira receber os nossos cumprimentos.

PRESIDENTE (DEPUTADO JORGE CAUHY) - Só cito ao

Mestre-de-Cerimônias que faça a leitura dos nomes dos demais p esentes

nesta sessão.

lia não

idade e
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MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Em nome do President

sessão, Deputado Jorge Cauhy, registramos a presença dos s

convidados: Natasha Valladares Kerr; Renata de Mendonça M.A. S

Pedro Coe; Adriana de Moraes Valladares; Benedito Júlio Valladar

Guimarães Ferreira de Melo; Clarissa de Moraes Valladares;

Kerr; Marta Bittar Cury; Odilon J. Almeida Filho; Alcindo Rabelo Corr

Costa Ribeiro; Emmanuel de Sá Roriz Júnior; Mary de Melo Sousa;

W. G. Lírio; Maria de Lourdes Zilli Guimarães; Maria Helena Gomide

Paiva da Costa Gomide, Walmir Cirilo dos Santos; Anna Chri

Almeida Batista Moraes; Fernando Ribeiro de Moraes Júnior; Aí

Costa e Silva; Meirione Costa e Silva.

O Presidente da Casa, Deputado Gim Argello, e

Parlamentares agradecem a todos pela presença.

PRESIDENTE (DEPUTADO JORGE CAUHY)

Presidente e autor desta justa homenagem; Sr. Cidadão Hono

Brasília, Jairo Valladares Pinto, hoje o mais novo cidadão hono

Brasília; também o meu grande amigo e companheiro de sempre

Aziz Cury; Sr. Cidadão Honorário de Brasília e Presidente do

Histórico e Geográfico do Distrito Federal, Coronel Affonso

Diretor-Gerente do Correio Braziliense, Evaristo de Oliveira; Sr. ex-

Ceub, Alberto Perez, um grande personagem de Brasília; Sr.

Honorário de Brasília e Presidente da Associação Comercial do

Federal, meu grande amigo e companheiro Carlos Magno;

Senador Lindberg Aziz Cury, também Cidadão Honorário de Bra

.CP

Bernardo

dessa

guintes

ochiero;

35; José

V.

§a;José

Luciano

Viviane

.tina de

uizio da

todos os

Exino. Sr.

•ário de
rário de

indberg

Instituto

; Sr.

Reitor do

'idadão

Distrito

Exhio. Sr.

fila; Sr.

Heliocoro
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Cidadão Honorário de Brasília e ex-Administrador de Brasíli

Gomide; meu grande amigo e companheiro Ralph Siqueira, que

a nossa instituição, quero dizer que o nosso amigo Jairo VÊ

amanhã, vai completar mais um ano de vida e, hoje, está receb

presente desta Casa que é este título de Cidadão Honorário de Br

cujo decreto legislativo fui o autor com a maior felicidade.

Mais uma vez, esta Casa de Leis se reúne para fazer

um dos maiores comunicadores que nossa querida Brasília

homem de caráter ilibado, exemplo de profissionalismo e cidadani

longo de sua vida, sempre procurou a perfeição em tudo o que fez.

A finalidade da nossa existência corporal, dizem os

elevados, é a conquista dos valores eternos, e o êxito consiste em

equilíbrio entre o que se pensa ter e o que se é realmente,

estabilidade emocional para permanecer o mesmo, na alegria e na

no triunfo e no fracasso.

Quem conseguir ponderação para discernir o

percorrer com tranqüilidade, terá começado a busca do êxito que,

culminará com alegria.

O Dr. Jairo Valladares é uma dessas pessoas. Mineiro

Despacho, ele é jornalista, advogado e administrador de empre

Secretário-Geral e Presidente da União Universitária Mineira e, a

tempos acadêmicos, fundou o jornal Tribuna Universitária, pás

dedicar-se ao jornalismo e trabalhar nos jornais Estado de Minas e

Minas.

Wadjô

aJLJda muito

ladares,
sndo um

sília, de

ustiça a

acolheu. Um

que, ao

Espíritos

lograr o

adquirindo

tristeza,

caminho, e o

lojgo mais,

de Bom

as. Foi

ida nos

sando a

Diário de
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De 1957 a 1959, exerceu a advocacia em Belo Horizor

firmou escritório. Em dezembro de 1959, aceitou o convite dos

vV
RAF l C AS *

N

te, onde

Diários

TV Brasília, inaugurados em 21 de abril de 1960.

Jairo, quando você assumiu o Correio Braziliense e a T\Á Brasília,

em 1960, foi uma benção para Brasília ter a comunicação em seu comando.

Não podemos deixar de lembrar o quanto você foi importante para c

Braziliense e a TV Brasília.

De lá para cá, assumiu inúmeros cargos relevantes: fo

do Correio Braziliense, Diretor de Relações Públicas dos Diários em

Diretor-Comercial do Correio Braziliense] Diretor-Comercial da TV

Correio

redator

Brasília;

Brasília,

onde também foi Diretor-Geral, e assim por diante. Se aqui fôssemos

enumerar todas as atividades do nosso homenageado, teríamos dí

horas falando. Diríamos que, ao longo do seu trabalho profissiona

Jairo estudou nos Estados Unidos, na França, na Inglaterra e enp outros

países, sempre em prol das comunicações, do rádio e da televisão.

Toda essa experiência se reflete em suas palestras e conjgressos

sobre mídia, ao longo de mais de trinta anos, na Universidade de B-asília e

em outras entidades que o convidam para expor sua vasta cultura e

trabalhos na área comunicativa. É Consultor e Assessor de Comunicações

na Presidência da VASP, com sede em Brasília, Membro do Conselho

Superior da Associação Comercial do Distrito Federal, com vários mandatos

e Membro Acadêmico do Instituto Geográfico do Distrito Federal.

passar

na TV,
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Toda essa obra grandiosa não poderia deixar

reconhecida. É essa, em síntese, a vida do nosso homenageado. (

constata, uma vida inteira dedicada à comunicação é ao trabalho er

nossa sociedade. No mundo de hoje, materializado, embel

ideologias, é bom e necessário dar destaque ao bem e àquele

disseminam para que possamos transformar o mundo atual nun

melhor.

Jairo Valladares é certamente um desses exemplos de <

pelos relevantes serviços prestados. Podemos afirmar ser ele um hc

bem, um realizador, por quem temos o orgulho de fazer justiçí

entrega deste título.

Jairo, foi uma felicidade grande, para mim, ter sido aul

proposta, porque você merecia este título há muito tempo.

Peço a Deus que ilumine cada vez mais o seu caminh

você continue sendo essa criatura belíssima que todos admiramos.

Hoje, vemos as pessoas que vieram te abraçar. Hoje, es

está composta, como já foi dito pelo Lindberg, pelas pesso

importantes de Brasília.

Deixo um abraço carinhosos e afetuoso, com muita satis

entregar-lhe este título.

Parabéns! (Palmas.)

Antes de passar a palavra ao homenageado, saúde

esposa, Silvia Valladares; os netos, Natasha, Bernardo, Pedro e L

^
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irmãos, Benedito e Júlio; as filhas, Larissa, Renata e Adriana e a sogra,

Maria da Piedade.

Passarei a palavra ao homenageado de hoje.

SR. JAIRO VALLADARES PINTO - Sr. Presidente desta sessão

solene, Deputado Jorge Cauhy, Cidadão Honorário de Brasília e autor do

requerimento que possibilitou a realização desta homenagem; Exmo. Sr.

Senador da República Lindberg Aziz Cury, Cidadão Honorário de Brasília;

Sr. Presidente do Instituto Histórico e Geográfico do Distrito Federal, Coronel

Affonso Heliodoro, Cidadão Honorário de Brasília; Sr. Diretor-Geirente do

V^ vf i W f v L^f lulf^ttlUi i \J\J g U^ V U4I 1 WLW V4 W ^r 1 1 V W H t*j ^^1 • w/\ 1 l vi Lvl vi v ^^ 1 11̂ ^ VM|^

Perez; Sr. Presidente da Associação Comercial do Distrito Federa

Magno, Cidadão Honorário de Brasília e meu amigo; Sr. ex-Adminis

Brasília, Wadjô Gomide, Cidadão Honorário de Brasília; Sr. Jornalií

Siqueira, meu amigo; para mim, esta é uma noite especial e d

emoções.

Farei referência às palavras do Exmo. Sr. Senador da F

Lindberg Aziz Cury, quando nos apresentou a sua oração, e lembr

que o ex-Presidente Juscelino Kubitschek iniciou seu trabalho e

concluindo-o em 1960, com a inauguração desta cidade. To

participaram dessa epopéia, dessa saga, que foi a construção destí

lembram-se daquele tempo em que o otimismo dominava este paíí

grande estadista conseguia transmitir a sua fé e o seu otimismo a t<

para cá vieram participar da construção desta cidade.

i / vik/^^i L%y

1, Carlos

rador de

tá Ralph

3 muitas

epública

o, ainda,

m 1956,

dos que

* cidade,

. Aquele

dos que
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Brkziliense.

com o

Antônio

mos no

erjguidos a

, no dia

édios da

que

Modestamente, estive presente entre aqueles que para cá

vieram. Cheguei a esta cidade em dezembro de 1959, atendendo a um

convite dos Diários e Emissoras Associados de Minas Gerais para a

gerência da construção dos prédios da TV Brasília e do Correio

Dentro daquele prazo e das características desta cidade, de acorcjo

ritmo de Brasília, no dia 29 de dezembro de 1959, o Engenheiro

Onóris Sobrinho, o Mestre-de-Obras José Domingos e eu fie

Brasília Palace Hotel, até que fosse definido o local onde seriam

TV Brasília e o Correio Braziliense. Lembro-me perfeitamente de

15 de fevereiro de 1960, a Geotécnica concluiu as fundações dos pr

televisão e do jornal. No dia 21 de abril de 1960, dentro desses

inauguraram-se uma televisão e um jornal, com todos os

Naturalmente, isso foi possível graças à presença de quinhentos

trabalhando em dois turnos, dia e noite.

O candango que aqui aportava naquela época, buscantío

emprego, perguntava quantas horas ele podia trabalhar. Ele

trabalhar menos de dez horas por dia. Portanto, foi esse ritmo

permitiu que a cidade se erguesse e fosse concluída em um esjpaço

tempo tão curto.

Dentro do projeto associado nesta cidade estava a const

TV Brasília e do Correio Braziliense. Da TV Brasília partiram as

imagens que permitiram levar a todo o País a inauguração da nova

Naquela época, não havia a Embratel. Não havia esse

de ligação, de interligação de todo o País como hoje temos. Havi

prédios,

equipamentos.

operários

nato

frenotico

o seu

queria

que

de

ução da

tomadas das

(/apitai,

fenômeno

apenas
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uma ligação entre Belo Horizonte, Rio de Janeiro e São Paulo,

emissoras da TV Itacolomi, de Belo Horizonte, e a TV Tupi, d

Janeiro e de São Paulo. Nesse mesmo curto espaço de tempo, fo

também um link que ligava Brasília a Belo Horizonte, perrr

transmissão das imagens da inauguração da nova Capital.

Concluída a construção dos prédios da TV e d

inaugurada a cidade, passamos ao dia-a-dia. Fui concluindo meu

que era a construção desses prédios, e devia retornar a Minas Ger

fui convidado pelo Superintendente do Correio Braziliense, Dr. Ed

Varela, para permanecer aqui, dando-me a oportunidade de

inicialmente no Correio Braziliense, onde fui diretor comerciai e

diretor comercial também da TV e, mais tarde, diretor-geral da TV e

0 dia-a-dia de um mercado que mal começava era, natui

muito difícil. O Lindberg rememorou aqui aqueles primeiros dias. Ler

eu, na condição de homem comercial, saía visitando todas as

visitava-o quando ainda tinha o seu estabelecimento na W3 Sul.

A TV Brasília, como disse o Lindberg, abriu suas port.

imagem para a comunidade. Ela começou, naquele tempo, com

dificuldades de um mercado que iniciava. Lembro-me da sua

campanha: "Façam suas compras e passem o Natal em Brasília."

naquela época, todos éramos de fora e todos voltavam às suas or

final do ano. Por isso, solicitei ao (ininteligível), em Belo Hori

produção de uma campanha da qual participavam o Jornal

v
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entre as

) Rio de

erguido
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) jornal,

trabalho,

ais, mas

ilson Cid
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depois,
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almente,

ibro que
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Porque,

gens no
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Correio
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Braziliense e a TV Brasília, chamando exatamente aos brios o b

para aqui permanecer e fazer suas compras.

Dentre outras campanhas de que me lembro daquel

quando lutávamos não só para a consolidação desta cidade, enfre

luta da grande imprensa do Rio de Janeiro, que fustigava Brasíli

fragilidades, querendo o retorno da capital para aquele es

deslocamento da capital para Brasília acarretou um esvaziamento r

do Rio de Janeiro.

Naquele tempo, Brasília tinha como souvenir ;

engarrafada, vendida no aeroporto. Havia os famosos "lacerdinhas

terríveis que levantavam cortinas de poeira pela a cidade. Lançar

campanha em favor do verde da cidade da qual o Sr. Israel

participou. Lembro-me de quando os primeiros prefeitos iniciav

apelo em favor do verde e da arborização da W3 iniciada naquel

Desenvolvemos muitas campanhas na televisão e em jornal em

consolidação de Brasília.

Assumindo a direção da TV Brasília, em 1964, além

essas campanhas, a emissora passou a investir fortemente no jo

No Jornal da Noite, conseguíamos reunir nomes expressivos do j<

brasileiro. Entre os apresentadores, havia o Rubens Furta

posteriormente tornou-se Diretor-Geral da TV Tupi de São Pa

Bandeirantes. Como comentarista político, havia o Evandro C

Andrade, que depois assumiu a direção do jornalismo da Rede Glob

17

\

asiliense

i época,

itando a

i e suas

tado. 0

a cidade

i poeira

", ventos

ios uma

Pinheiro

am esse

a época.

favor da

de todas

nalismo.

rnalismo

do, que

j Io e da

arlos de

0.

J



CÂMARA LFGISL A[ IVA
DO DISTRITO FEDERAL

3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIViSÃO DE TAQUIGRÂFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQU1GRAFIA

NOTAS TAQUIGRAFICAS

Dafc

29 /li/ 01
Horário Início

20h55min
Sessão/Reunião

SOLENE
Quart 3

18

Taquígrafo(a) Revisor(a) Orador(a)

Gomes de Mato na época trabalhava no Jornal do Urasil. O

nosso forte eram o jornalismo e os programas locais, que chegavam a ter

cerca de 50% da programação direcionados a programas loc

programas abriam a câmera e o microfone para os anseios da comi nidade e

dos empresários.

Um ano depois que assumi, em 1964, a TV Brasi

is. Tais

ia, essa

1965adllldOWId LfUI JUUIULISU t* MUÇsIClIiyU \*\* UUU Ibl IVSIU, t* V^UUI iwi IIIMIIMVIM v

1971 , quando chegou a Rede Globo, um fenômeno de audiência. C

a vice-liderança até 1995. Nesse ano, depois de trinta e cinco ano

casa, deixei os Associados e passei a assumir outros desafios.

direção-executiva da Associação Brasileira de Emissoras de

Televisão. Atendi a um convite da Rede Record e assumi a Direçãc

de Afiliadas, em São Paulo.

Saía às segundas-feiras e voltava às sextas-feiras. Min

não gostava muito dessa idéia. Resisti por um ano e depois r

Brasília. Passei a trabalhar em assessoria e consultoria, na

comunicação. Faço isso até hoje, com muito prazer, exercendo

cargo de assessoria e consultoria, na Presidência da Vasp.

Nesta oportunidade tão especial para mim, quero registi

agradecimentos. Inicialmente, agradeço à minha família como um t<

especial, à minha mulher, Sílvia, essa companheira extraordinário

longo de todos esses anos, tem me dado força. Ela é aquela con

solidária, que me acompanha em todas as situações e, com €

aprendido muito, nesse convívio diário. (Palmas.)

tu* t WW M

cupamos
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a mulher
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Agradeço às minhas quatro fiihas: Clarissa, Adriana, Renata e

Rosana, que me dão muito carinho e muitas alegrias. Agradeço jaos meus

cinco netos: Natasha, Bernardo, Pedro, Luiza, Gabriela e Izabel.

Quero, também, registrar os meus agradecimentos jaos meus

pais, já falecidos, Benedito e Rita.

Em agosto desse ano, tivemos uma festa mufto bonita,

organizada pelo meu irmão que está aqui presente, quando a minha mãe

completaria 109 anos, se viva estivesse. Reunimos cento e oiterna pessoas

da família, em bom Despacho, minha terra natal, e em Belo Horizonte.

Agradeço, portanto, aos meus pais, Benedito e Rita aos meus

irmãos, representados pelo Benedicto Júlio, aqui presente, à minha sogra,

que se deslocou de Recife para cá especialmente para esta solenidade, e a

todos os seus filhos aqui presentes, os quais tenho como irmãos, como

parte da família.

Quero agradecer, também, ao autor do requerimento que

propiciou a realização desta homenagem, Deputado Jorge Cauhy, essa

figura que, para quem náo conhece, muito antes de iniciar-se ria política, já

tinha uma obra social maravilhosa nesta cidade. Muito antes de ser político,

há mais ou menos trinta anos, vem trabalhando, dia e noite, em favor do Lar

dos Velhinhos, que já conta com mais de trinta anos de existência, uma obra

exemplar.

Mas há um elenco de obras que precisamos até escrever para

não deixar de lembrar: a Creche da Mãe Solteira, o Instituto Gerontológico e
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o Hospital Geriátrico, a sua grande obra, à qual se dedica vinte e quatro

horas por dia.

Receber esse título por iniciativa de um Deputado cbm o seu

passado e o seu presente de trabalho em favor desta cidade, realmente

envaidece-nos, pois nos traz grande conforto e alegria. Muito obrigado,

Deputado Jorge Cauhy.

Quero agradecer também a todos os amigos faue tenho

conquistado ao longo desses anos de convivência em Brasílial Para não

esquecer alguns, citarei o nome do fundador do Correio Braziliense, Sr.

Edilson Cid Varela, que foi uma bandeira desta cidade. Presto, em seu nome

e em nome de sua viúva que se encontra entre nós, D. Anita Varela, essa

homenagem muito carinhosa a todos os amigos. (Palmas.)

Brasília, aos 41 anos, transformou-se nessa grande metrópole.

Uma cidade planejada para ter, no ano 2000, 500 mil habitantes, tem hoje

mais de dois milhões de habitantes, É uma cidade nova já com

extraordinário crescimento, muitas universidades, hospitais de primeira linha

e pólos turísticos, gastronômicos e culturais. Esse grande progresso trouxe,

também, a contrapartida da violência, da miséria, enfim, das mazelas de

todas as grandes capitais brasileiras. Cabe questionar, então, onde está

aquela cidade sonhada por Lúcio Costa, planejada para o trabalho ordenado

e, ao mesmo tempo, viva e aprazível, própria ao devaneio e a especulação

intelectual, monumental e acolhedora, derramada e concisa, bucólica e

urbana, lírica e funcional.
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Essa imagem que ficou para trás seria apenas aquele Retrato na

parede de que fala Drumond em suas "Confissões de Itabira". Quem

responde é o próprio Lúcio Costa em sua visita a Brasília no ano de 1984.

São estas as suas palavras: "Eu caí em cheio na realidade com a estação

rodoviária. É muito diferente do que eu tinha imaginado para esise centro

urbano, como uma coisa requintada e cosmopolita, mas não é. Quem tomou

conta dele foram esses brasileiros que construíram a cidade e estão ali

legitimamente. É o Brasil e fiquei orgulhoso disso. Então, vi que Brasília tem

raízes brasileiras, reais. Na verdade, não é uma flor de estufa, como poderia

ser. Na verdade, o sonho foi menor que a realidade. A realidade foi maior e

mais bela. A cidade que primeiro viveu dentro da minha cabeça se soltou, já

não me pertence, pertence ao Brasil". Vejam que beleza essas palavras de

Lúcio Costa.

Eu gostaria de concluir dizendo que tendo a família qilie tenho, os

amigos que tenho e morando na cidade onde escolhi viver, parodiando Lúcio

Costa, para mim, a realidade também foi maior que o sonho.

Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO JORGE CAUHY) - Oabe a mim,

agora, as considerações finais, mas antes eu gostaria de me cirigir à Dona

Sílvia.

Costumo sempre lembrar o quanto é importante a mulher. Ela é a

rainha do lar, a luz do lar, a princesa do lar, o equilíbrio do lar, o equilíbrio do

marido. Costumam dizer que "atrás de um grande homem ha sempre uma

grande mulher". Eu não concordo. Depois melhoraram um pquco: "Ao lado
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de um grande homem há sempre urna grande mulher". Também não

concordo. Eu acho que no coração de um grande homem há $9mpre uma

grande mulher.

Dona Sílvia, continue sempre a iluminar os caminhais do nosso

querido Jorge Valiadares, porque ele precisa muito da senhora. Lima vez eu

disse em um discurso para o nosso companheiro que hoje assumiu a

Câmara Legislativa que a pessoa pode ser o mais importante, um grande

empresário, um parlamentar famoso, mas se não tiver amor no/coração, não

vaie nada, O Jairo tem muito amor no coração e a senhora tem iluminado os

seus caminhos. Hoje, ele é um personagem que Brasília reppeita, ama e

estima.

Agora, eu gostaria de pedir desculpas por termos iniciado esta

sessão atrasada, principalmente porque o Prudêncio tomoiji posse aqui e

atrasou tudo.

Eu gostaria de agradecer a presença de todos.

Convido os presentes a ficar de pé para entoarmos o Hino a

Brasília.

(Hino a Brasília.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JORGE CAUHY) - Nada mais

havendo a tratar, declaro encerrada a presente sessão.

(Levanta-se a sessão às 22h10min.)


